
 

 

Auswertung der Elternbefragung vom September 2018                                  

       

Ausgeteilt wurden 73 Bögen, zurückerhalten haben wir 27 Stück was einer Beteiligung von 
36,09 % entspricht. 

Zeitraum der Abfrage: 19.8.2017-30.9.2017 

   
 

  1. Rahmenbedingungen  

1.1 Wie zufrieden sind Sie mit dem Gesamteindruck des Kindergartens? 

unzufrieden 0  
Ausreichend 0  
Durchschnittlich  2 7,4% 
Gut  17 62,9% 
Sehr gut 6 22,2 

2x ohne Angabe 

1.2 Wie gefallen ihnen die räumlichen Gegebenheiten? 

unzufrieden   
Ausreichend 3 11,1 
Durchschnittlich  8 29,6 
Gut  13 48,1 
Sehr gut 3 11,1 
   

 
 
1.3 Wie zufrieden sind sie mit dem Außenbereich und dessen Spielmöglichkeiten? 
 

8 Bögen ohne Angaben 
Mehr Platz und Spielmöglichkeiten wie Wippe und Turnstangen 
In Ordnung 
Krippenspielplatz ist ausbaufähig 
Gartenecke für Große 
Reparaturbedürftig 
Anschaffung einer Babyschaukel 
Matschküche 
Barfußpfad 
Sehr zufrieden 



 
1.4 Entsprechen die Öffnungszeiten Ihren Bedürfnissen? 
 

Ja 25 92,5 
Teilweise 2 7,4 
Weniger   
 
 
1.5 Benötigen sie zusätzliche Betreuungszeiten? Wenn ja welche ? 

24 Bögen ohne  Angabe 
Nein 
Frühere Betreuungszeiten 
 
 
 
 
 
1.6 Benötigen Sie für die Schließungszeiten eine Ferienbetreuung? 
 

Ja 10 37,03 
Nein 16 59,2 
Teilweise                                    1                                               3,7 

1.7. Würden Sie eine andere Notgruppe in einem anderen Kindergarten in Anspruch nehmen? 

Ja   
Nein 14 51,85 
Vielleicht 13 48,14 
 

   
 
   
Fazit : Die Rahmenbedingungen sind insgesamt als positiv zu bewerten. 
Vor allem die Öffnungszeiten scheinen mit 92.5 % zur Zufriedenheit zu führen 

 

 

            Mein Kind im Kindergarten 

 

2.1 Sind Sie zufrieden mit dem pädagogischen Personal unseres Kindergartens? 

Sehr unzufrieden   
Ausreichend   
Durchschnittlich 4 14,8 
Zufrieden 9 33,333 
Sehr zufrieden 14 51,85 
 

 



2.2 Sind Sie zufrieden mit der Arbeit der Kindergartenleitung? 

Sehr unzufrieden   
Ausreichend 1 3,7 
Durchschnittlich 4 14,8 
Zufrieden 13 48,1 
Sehr zufrieden 9 33,33 
 

2.3 Besucht Ihr Kind gerne den Kindergarten? 

Gar nicht gerne   
Eher weniger   
Teilweise 2 7,4 
Gerne 9 33,3 
Sehr gerne 16 59,2 
 

2.4 Wie bewerten Sie die Atmosphäre innerhalb der Kindergartengruppe? 

Schlecht   
Ausreichend   
Durchschnittlich  4 14,8 
Gut  13 48,1 
Sehr gut 10 37,0 
 

2.5 Fühlt sich ihr Kind in der Gruppe wohl? 

Sehr unwohl   
Ausreichend   
Durchschnittlich  3 11,1 
Gut  7 25,9 
Sehr zufrieden 16 59,2 
 
 
 
 
 
2.6 Was gefällt Ihrem Kind im Kindergarten besonders gut ? 

Draußen spielen 
Bällebad 
Morgenkreis 
Workshops 
Cafeteria 
Einhalten von Ritualen und Traditionen 
9 Bögen ohne Angabe 
 
2.7 Welche pädagogischen Angebote gefallen Ihnen? Auf welche legen Sie besonders wert. 

Workshops 
Sprachförderung 
Gesunde Ernährung 
Bewegung 



6er-Bande 
Dokumentation z.B. Ich -Bücher 
12 Bögen ohne Angabe 

2.8 Wird Ihr Kind im Kindergarten gefördert? Werden Seine Bedürfnisse und Interessen 
beachtet? 

Sehr unzufrieden   
Ausreichend 2 7,4 
Durchschnittlich 2 7,4 
Zufrieden 13 48,1 
Sehr zufrieden 7 25,9 

3 Bögen ohne Angabe                               11,1 

Fazit : Auch der Bereich „mein Kind im Kindergarten“ schneidet  positiv ab. 

Die Bewertungen im zufriedenen bzw. sehr zufriedenen Bereich liegen zusammen 
um 80 %. 

    

 

   Elternarbeit im Kindergarten  

3.1.Fühlen Sie sich als Eltern im Kindergarten willkommen ? 

Gar nicht    
Eher weniger 1 3,7 
Teilweise 4 14,8 
Gerne 9 33,33 
Sehr  13 48,1 
 

3.2 Fühlen Sie sich ernst genommen? 

Gar nicht    
Eher weniger   
Teilweise 5 18,5 
Gerne 10 37,03 
Sehr  12 44,4 
 

3.3 Wünschen Sie sich mehr Möglichkeiten sich im Kindergarten zu engagieren? 

Flohmarkt 
Elternfeste 
Nein 
 
24 ohne Angabe 
 
 
 



3.4 Nehmen Sie die Möglichkeit wahr mit Mitarbeitern über Probleme zu sprechen 

ja 16  =>59,25% 
teilweise 5 => 18,5% 
weniger 6=>22,2% 
 

3.5.Was schätzen Sie an unserer pädagogischen Arbeit? 

Junges sympathisches Team 
Gute Problemlösungsstrategie 
Menschl. Liebevoll 
Förderung der Individualität und Kreativität 
Informationen übers Kind 
 
14 Bögen ohne Angabe 
 

3.6 Was würden Sie an unserer Arbeit verbessern wollen? 

Mehr Förderung der 6er-Bande 
Aktivität der Erzieherinnen im Außenbereich verstärken 
Gleiche Regeln in allen Gruppen 
Mehr Ausflüge auch ins Dorf 
Wald Tage einrichten für alle 
Reduzierung der Gruppenstärke 
17 Bögen ohne Angabe 
 

3.7. Wie zufrieden sind Sie mit den Angeboten an Elternabenden? 

 Unzufrieden   
Ausreichend 1 3,7 
Durchschnittlich 5 18,5 
Zufrieden 10 37,03 
Sehr zufrieden 7 25,9 
3 Bögen ohne Angabe                                                   11,11 

3.8.Wünschen Sie sich Elternabende zu bestimmten Themen? Wenn ja welche ? 

Ferienbetreuung 
2 pro Jahr 
Weihnachtliches Basteln 
Krankheiten 
Singabende mit Kitaliedern 
Infoabende 
 
17 Bögen ohne Angaben 
 
 
 

 

 



3.9 Platz für Fragen, Anregungen und was Sie uns mitteilen möchten: 

Noch mehr Transparenz nach außen 
Schließungszeiten überarbeiten-neue Ferienregelung schaffen 
Workshops weiter ausbauen 
Spielzeugtage definieren 
Zwergenpostdaten verbindlich einhalten 
Desinfektionsspender für alle Gruppen  
Kinder werden gut betreut 
 
13 Bögen ohne Angaben 
 
 Fazit :  Auch hier liegen die Bewertungen im grünen Bereich, eine Erweiterung bzw. 
Verstärkung ist hier aber auch noch bereits Ziel des Gesamtteams. 

 

Schlussbemerkungen: Leider haben insgesamt nur 36 % der ausgeteilten Bögen den Weg zu 
uns zurück gefunden. Da sich unsere Einrichtung momentan in einer Ausnahmesituation 
befindet( Anbaumaßnahme und Einrichtung einer Übergangsgruppe im Bewegungsraum), 
werden wir eine Befragung im kommenden Halbjahr nochmals anstreben. Durch unser 
Jolinchenprojekt ist eine Elternbefragung in Kombination mit Teambefragung vorgesehen, die 
inhaltlich ähnlich strukturiert ist und uns dann hoffentlich noch mehr Anregungen und 
Verbesserungsvorschläge gibt, mit einer höheren Rückgabequote. 

 


